

Capital: mes..... 1'25
Provincias trimestre..... 3'75
Extranjero año..... 43'00
Número suelto 5 céntos.

PAGO ADELANTADO

Santander. Año IX. Número 839

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: Calle de Ruanmayer, núm. 3, principal. — Teléfono 816. — Apartado 76

Viernes 8 de octubre de 1915

LA REGIÓN CÁNTABRA

DIARIO REPUBLICANO

PUBLICIDAD

Anuncios comunicados reclamos y esquelas de defunción a precios convencionales.

Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

FRANQUEO CONCERTADO

LAS SOBERBIAS COLECCIONES DE GÉNEROS

QUE SE HAN PUESTO Á LA VENTA

llamarán la atención á todo el mundo

Los percales, driles, pisanas, telas de colchones, géneros de sábanas, piqué, retortas de hilo y mezcla, batistas, lanas de vestidos, corsés, chambras, enaguas, camisas, pantalones, cubrecorsés, faldas bajeras, manteles, servilletas, paños de cocina y delantales y una porción de artículos casi de balde.

No compren una vara de tela sin ver las gangas que vende

VIRGILIO CARRO ISABEL II, NÚMERO 4 PRECIO FIJO

"COSAS DEL ALCALDE"

A la intransigencia con la intransigencia

Ya tenemos á Periquito hecho fraile y al señor Blasco Perales de gobernador de Santander. Porque el cargo de gobernador no debe recaer en personas que desconozcan la imparcialidad y la rectitud.

Lo que menos se puede exigir de un gobernador y de un alcalde de R. O., es que sean tolerantes, comedidos y prudentes con los adversarios políticos. Cuando no se posee estas cualidades, quien represente á la autoridad sufrirá menoscabo en su representación y quedará en entredicho en la mayoría de los casos que haya necesidad de resolver.

Pero á lo que parece nuestro irascible é impulsivo alcalde «idóneo» y el legalista y enérgico gobernador que viene, por lo que cogelimos, dispuesto á «meter en cintura» á los republicanos, prescinden de la ecuanimidad de gobernantes ó administradores, para erigirse en dictadores de similar. Esperábamos que tomaran esa resolución, pues teníamos antecedentes de que obrarían tiránicamente con el fin, nada lógico por cierto, de provocar un conflicto.

Y provocado, obrar en forma que diera lugar á la intervención de la fuerza pública. Tal vez ese fuera el objetivo que perseguieran, pues el nuevo gobernador está dispuesto, por indicaciones de los caciques, á ganar las elecciones. Y ya sabemos cómo se ganan elecciones en España. Y cómo se logran mayorías en los Municipios, Diputaciones y en las Cortes.

Pues bien; tanto el gobernador como el alcalde, que si no están de acuerdo obran por instigación ajena, pretenden, sin duda, perseguir á los concejales republicanos, cohibiéndoles en el derecho que les asiste. Claramente quedó demostrado á través de la Alcaldía un hombre de «arrestos», echado «palante», que se ciscan en reglamentos y en leyes.

Obrar parcialmente merece la aprobación del gobernador, que asiente á la arbitrariedad cometida el miércoles por el alcalde, levantando la sesión sin que hubieran transcurrido las horas reglamentarias. Valido del cargo amenazó el señor de Quintana con retirar la palabra á don Eleofredo García, que se limitó á hacer un ruego á la Alcaldía, que no tenía más trascendencia que pedir se regulara el trabajo de los obreros municipales, ocasión que supo aprovechar el alcalde para levantar la sesión de un modo arbitrario, incomprensible.

Un alcalde que pierde la serenidad ocupando la presidencia; que se pone livido cuando tratan los concejales de juzgar su labor administrativa; que no tiene tacto para encauzar las discusiones, ni talento para contestar á las alusiones; que pierde los estribos en el momento que se censura su gestión al frente de la Alcaldía, francamente, no tiene derecho á llamarse alcalde de una ciudad como Santander.

Y puesto ya en la pendiente, por ella se precipitará hasta rodar al abismo de la impopularidad y del

des crédito político. En los cargos públicos no pueden tener asiento las bravuconerías, ni las amenazas, ni la parcialidad, ni el odio, ni los rencores personales. Porque si á tal extremo condujera el bastón de autoridad, habría que convenir en que la fuerza bruta sería la única que se impusiera á las demandas justicieras del pueblo.

No queremos, ni podemos pensar que abriguen ese propósito el alcalde y el gobernador; pero si lo tuvieran, entonces nosotros estaríamos á la recíproca, obrando en justa y legítima defensa. ¿Quiéren ser intransigentes con nosotros? Pues lo seremos todos y ya veremos quién vence á quién.

Ellos cuentan con la fuerza de la autoridad puesta al servicio del caciquismo. Nosotros contamos con la fuerza de la razón y con el concurso de la opinión pública democrática que representamos. En esta situación seremos acérrimos defensores de la justicia y la verdad, opuesta á la parcialidad del gobernador y del alcalde. Y la parcialidad no puede gobernar á los pueblos. La imparcialidad y la razón, sí.

Que al gobernador no le agrada la visita de los republicanos prueba el hecho de indicarles que la protesta la hicieran por escrito, que era tanto como indicarles la puerta de salida. Ante esta desconsideración para siete concejales y una descoartesa impropia de un gobernador, ¿qué actitud iban á adoptar nuestros correligionarios que no fuera la réplica cortés, pero enérgica?

¿Acaso el gobernador cree rebajada su dignidad recibiendo á una minoría del Ayuntamiento, negándose á escuchar las quejas, cuando les pide que expongan por escrito lo que desean? ¿Dónde ha visto el señor Blasco Perales que un gobernador, ni el mismo presidente del Gobierno, se niegue á recibir la representación de un partido que ostenta cargo público? La conducta observada por el gobernador con la minoría republicana merece la más enérgica censura de cuantos militamos en los partidos republicanos. Con ella nos demostró que le importa un comino los actos realizados por el lugarteniente del cacique «idóneo». Es más, que los patrocina, satisfecho de tener al frente de la Alcaldía un hombre de «arrestos», echado «palante», que se ciscan en reglamentos y en leyes.

Obra parcialmente merece la aprobación del gobernador, que asiente á la arbitrariedad cometida el miércoles por el alcalde, levantando la sesión sin que hubieran transcurrido las horas reglamentarias. Valido del cargo amenazó el señor de Quintana con retirar la palabra á don Eleofredo García, que se limitó á hacer un ruego á la Alcaldía, que no tenía más trascendencia que pedir se regulara el trabajo de los obreros municipales, ocasión que supo aprovechar el alcalde para levantar la sesión de un modo arbitrario, incomprensible.

Un alcalde que pierde la serenidad ocupando la presidencia; que se pone livido cuando tratan los concejales de juzgar su labor administrativa; que no tiene tacto para encauzar las discusiones, ni talento para contestar á las alusiones; que pierde los estribos en el momento que se censura su gestión al frente de la Alcaldía, francamente, no tiene derecho á llamarse alcalde de una ciudad como Santander.

Y puesto ya en la pendiente, por ella se precipitará hasta rodar al abismo de la impopularidad y del

des crédito político. En los cargos públicos no pueden tener asiento las bravuconerías, ni las amenazas, ni la parcialidad, ni el odio, ni los rencores personales. Porque si á tal extremo condujera el bastón de autoridad, habría que convenir en que la fuerza bruta sería la única que se impusiera á las demandas justicieras del pueblo.

No queremos, ni podemos pensar que abriguen ese propósito el alcalde y el gobernador; pero si lo tuvieran, entonces nosotros estaríamos á la recíproca, obrando en justa y legítima defensa.

¿Quiéren ser intransigentes con nosotros? Pues lo seremos todos y ya veremos quién vence á quién. Ellos cuentan con la fuerza de la autoridad puesta al servicio del caciquismo. Nosotros contamos con la fuerza de la razón y con el concurso de la opinión pública democrática que representamos.

En esta situación seremos acérrimos defensores de la justicia y la verdad, opuesta á la parcialidad del gobernador y del alcalde. Y la parcialidad no puede gobernar á los pueblos. La imparcialidad y la razón, sí.

Los industriales contra el Gobierno

EL ENCARECIMIENTO DE LAS SUBSISTENCIAS

Ya no es el pueblo solo, ya no es el trabajador hambriento el que formula su protesta contra negociantes logreros, que hacen de la política escabel de sus ambiciones, y contra un Gobierno, cuya pasividad permite á aquellos acrecentar sus intereses á costa del pueblo explotado.

No es ese pueblo el que ahora protesta ante la conducta de unos y de otro, no son los trabajadores, no es tampoco la clase media, sino el elemento industrial y comercial el que sale de su acostumbrada inactividad para hacer patente y pública esa misma protesta contra unos agiotistas sin conciencia y un Gobierno sin la autoridad suficiente para impedir la especulación de los anteriores.

La asociación mercantil «Unión Cántabra Comercial», especialmente, y con ella todos los demás gremios que integran el Comité provincial de Santander de la Federación Gremial Española, ha organizado, para el próximo día 17 del corriente mes de octubre, un mitin público en el que habrán de protestar enérgicamente de la subida que últimamente han experimentado la mayor parte de los artículos que consideramos como de primera necesidad y hacer al mismo tiempo extensiva dicha protesta para un Gobierno que, pacientemente, consiente tal encarecimiento en los artículos que más necesarios son para la vida.

Para el proyectado mitin la Unión Cántabra Comercial y la Federación Gremial Española, en su Comité de Santander, han pedido la cooperación de la Cámara Oficial de Industria, Comercio y Navegación, la Liga de Contribuyentes, el Círculo Mercantil y alguna otra entidad análoga.

De esperar es que estas entidades respondan al llamamiento, por la trascendental importancia que para el comercio en general tiene el objeto que en el proyectado acto público ha de ser tratado.

Y no queremos por hoy dedicar mayor espacio á la celebración del anunciado mitin, porque en números sucesivos pretendemos demostrar con números la razón en que se hallan los comerciantes é industriales de Santander al protestar contra el alza injustificada de muchos artículos de primera necesidad, cuyo encarecimiento no es ni siquiera lógico.

La política

FOR TELÉGRAFO

Madrid 7.

Dato y los periodistas

Al recibir á los periodistas ha negado Dato veracidad á los rumores de crisis que algún periódico ha recogido.

Respecto á la actitud de Bugallal manifestó que procurará celosamente la mayor economía en los presupuestos, y precisamente el que ayer fué objeto de examen presentaba alguna de relativa importancia.

De manera —agregó Dato— que si los rumores se refieren á una supuesta campaña del señor Bugallal con el Gobierno, sobre asuntos económicos, nunca como ayer estaría menos justificada.

El hecho de que no se hayan remitido á Hacienda los proyectos parciales del presupuesto, no significa que no hayan sido examinados en Con-

sejo, estando subordinada la materialidad del envío al despacho de algunas consultas.

Yo mismo no he enviado el presupuesto de los duques de Montellano y Bivona y á los marqueses de Cáceres, San Rafael, Santillana y de la Frontera.

—La reina Victoria ha pasado esta mañana en automóvil por la Casa de Campo. —La infanta doña Isabel ha estado en Palacio para saludar á los reyes.

Notas de Palacio

El rey ha recibido en audiencia á los duques de Montellano y Bivona y á los marqueses de Cáceres, San Rafael, Santillana y de la Frontera.

—La reina Victoria ha pasado esta mañana en automóvil por la Casa de Campo.

—La infanta doña Isabel ha estado en Palacio para saludar á los reyes.

«Cómo piensa el Gobierno»

El Imparcial publica la tercera de las conversaciones sostenidas por Darío Pérez con el presidente del Consejo.

Hablaron de las gestiones del Gobierno para asegurar la importación y exportación.

Dato dijo que estas gestiones habían favorecido especialmente á los catalanes.

Manifiesto que afrontaría tranquilo la campaña de los regionalistas, que considera injusta y por ser su carácter artificioso no puede producir la caída del Gobierno.

Terminó el jefe del Gobierno considerando conveniente la creación del ministerio del Trabajo, proponiéndose Dato hacer lo posible para efectuar su implantación con la menor demora posible.

Consejo en Palacio

Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey.

Asistió el Gobierno en pleno. El único ministro que se hallaba ausente era el de Instrucción y éste ha llegado esta mañana á Madrid con tiempo suficiente para asistir á la reunión ministerial.

Dato informó al rey de los preparativos que se hacen en Barcelona para organizar la asamblea convocada para el día 10 del corriente.

Se ocupó de los aspectos que ofrece la campaña electoral.

Dió cuenta al rey de las impresiones y noticias de la guerra que ayer comunicó á sus compañeros el ministro de Estado.

Después don Alfonso firmó un decreto concediendo el Toisón de oro al duque de Mandas, en premio á sus grandes y dilatados servicios y el gran Collar de Carlos III al cardenal arzobispo de Toledo.

La firma del rey

Don Alfonso ha sancionado los siguientes decretos:

De Marina.—Ascendiendo á vicealmirante al contraalmirante de la Armada don Augusto Miranda.

Disponiendo que cese en el cargo de intendente general del ministerio don Nicolás Franco y nombrando para sustituirle á don Juan Ozaya.

De Gobernación.—Aceptando definitivamente el edificio-teatro, cedido al Gobierno por el Ayuntamiento de Teruel para Casa de Correos.

De Hacienda.—Disponiendo que cese en el cargo de ordenador de pagos del ministerio de Marina don Juan Ozaya y nombrando para sustituirle á don Manuel Arjona.

Andrade

Esta mañana ha llegado de Barcelona el gobernador civil señor Andrade.

CORTÁZAR

BENEFICENCIA PROVINCIAL

Movimiento del personal ocurrido en los Establecimientos de Beneficencia durante el mes de septiembre último.

Hospital Existían en agosto, 230; ingresaron en septiembre, 184. Fueron baja: por curación, 163; por defunción, 21. Quedaron en fin de septiembre, 139 varones y 91 hembras. Total, 230.

Casa de Caridad Quedaron en agosto, 527; ingresaron en septiembre, 9. Fueron baja: por reclama-

EBANISTAS y CARPINTEROS

En ninguna otra casa encontraréis maderas de todas procedencias en mejores condiciones que en los

Almacenes de los Hijos de Aquilino Lantero

Calle de Madrid, 4 SANTANDER

ción, 4; por defunción, 1. Existencia en fin de septiembre, 265 varones y 266 hembras. Total, 531.

Casa de Expósitos

Existían en agosto, 449; ingresaron en septiembre, 10. Fueron baja: por reclamación paterna, 6; por cumplimiento de la edad reglamentaria, 4; por defunción, 8. Quedaron en fin de septiembre, 219 varones y 222 hembras. Total, 441.

Manicomio

Quedaron en el provincial de Valladolid en el mes de agosto, 213; ingresaron en septiembre, 0. Fueron baja: por curación, 1; por defunción, 0. Existencia en fin de septiembre, 107 varones y 105 hembras. Total, 212.

En el Instituto-Asilo de San José para epilépticos, fundado en Carabanchel por los excelentísimos señores marqueses de Vallejo, existían y continúan ocho varones.

La coalición de las izquierdas

EL MITIN DE ANOCHE

Antes del acto

Bastante tiempo antes de dar comienzo el mitin de propaganda electoral, organizado por la coalición electoral de los partidos de la izquierda, el local del Casino Republicano de la calle de Carbalaj se hallaba completamente lleno de un numerosísimo público, que en su mayoría estaba compuesto de elemento obrero.

La presidencia

Preside el acto el presidente de la Federación Republicana Montañesa don Manuel Torre.

Este expone el objeto del acto diciendo que es el primero de una serie organizada por la coalición electoral de las izquierdas para ser celebrados por diferentes distritos de la capital.

Presenta al candidato que la coalición presenta por el segundo distrito, don Modesto González, diciendo de él que es un honrado industrial que ha de contar indudablemente con las simpatías de todos los electores del distrito.

Añade que hoy se hace más necesario al pueblo que vote en todos los distritos la candidatura republicana para que vayan al Ayuntamiento el mayor número posible de concejales republicanos que se hagan respetar del actual alcalde de real orden, no permitiéndole los deslealtades á que actualmente nos tiene acostumbrados y como ocurrió en la sesión municipal celebrada el miércoles.

Invita á todos los republicanos de la capital á que voten en todos los Colegios la candidatura republicana, en contra del conglomerado, al que fugita duramente.

Concede, acto seguido, la palabra al presidente del Partido Republicano Radical y del Directorio de la coalición,

Don Isidro Mateo

Este empieza diciendo que hubiera querido no ver en el salón ni un solo republicano y que en el lugar de estos se hallasen presentes los que componen el elemento neutro.

Hace también la presentación del candidato republicano del segundo distrito, don Modesto González, diciendo de él que no ha querido jamás ni quiere ser concejal ni figurar en ninguna parte, á pesar de ser de tanta valía, por lo menos, como tantos otros candidatos que se presentan.

El señor González no quería ser candidato, pero se ha visto obligado por disciplina á aceptar el puesto para que le eligiera el Partido Radical, á que pertenece.

Habla á continuación, del hecho de la formación del conglomerado y censura acremente la conducta de los partidos liberales que se en encuentran aliados con sus eternos enemigos los jaimistas de hoy y carlistas de ayer.

Ataca duramente al alcalde por su actuación nefasta al frente del Ayuntamiento.

Define acto seguido la diferencia existente entre la administración republicana y la monárquica, haciendo un razonado estudio de los arbitrios y gabelas que han estado en vigor en los Ayuntamientos españoles durante los últimos años y en la actualidad.

Vuelve á ocuparse del alcalde de Santander, y dice que él no tiene derecho á obligar á los obreros de nuestra capital á que se sueren de hambre mientras con el dinero del Municipio da de comer á paniguados suyos, é invita á los obreros de Santander á que protesten, públicamente, de la conducta con ellos observada por el actual alcalde.

Recomienda á las verdaderas fuerzas vivas de Santander que reclamen del Gobierno la implantación en nuestro puerto de una zona neutral ó puerto franco, pero exigiéndolo con energía, como hacen los cat-

lanes, y no implorándolo como una limosna. Termina censurando á los acaparadores de harinas y de algunos otros artículos de primera necesidad, que han subido repetidamente de valor, constituyendo esto un agravio en el que debiera intervenir el Gobierno.

Don Domingo G. Cueto

Ocupa á continuación la tribuna el jefe del Partido Reformista y miembro del Directorio de coalición, don Domingo Gutiérrez Cueto, quien, antes de entrar en el fondo de su discurso, dice que va á ser breve, porque se encuentra algo enfermo.

Comienza hablando del pacto formado por los liberales con los demás partidos de la derecha y pone de parangón la conducta observada por los liberales de Santander con los elevados pensamientos de los jefes del partido liberal español.

Se refiere al incidente ocurrido en la sesión municipal última, y censura la conducta del alcalde negando á un concejal el indiscutible derecho que tenía á censurar un acto de la presidencia.

Explica después el señor Gutiérrez Cueto las circunstancias por las cuales el Partido Reformista ha entrado á integrar la coalición electoral de las izquierdas de Santander, añadiendo que dicho Partido, aunque alguien lo ponga en duda, es por esencia perfectamente republicano, y siempre el estado y estará al lado y para la ayuda de los restantes republicanos de la Montaña. Concluye recomendando á todos los electores republicanos de la capital la mayor coherencia y sensatez ante la lucha que se inicia.

El presidente concede por último la palabra al director de LA REGIÓN CÁNTABRA,

Don Guillermo Fernández

Nuestro querido director empieza también diciendo que habrá de ser conciso en sus apreciaciones sobre la lucha electoral, que se halla próxima.

Habla de las coaliciones que realizan los agentes electorales del conglomerado, coaliciones de diferentes clases que el señor Fernández detalla y que juzga que constituyen una grave perturbación del orden, tan grave, por lo menos, como las que pueden promover los elementos populares en un acto de santa y justificada indignación.

Considera que en el segundo distrito electoral de la capital no hay ni más ni menos republicanos que en los demás distritos, ni existen más ó menos enemigos, sino que la lucha se desenvuelve en las mismas condiciones que en todos los demás distritos.

Por lo tanto, si probable es el éxito de la candidatura republicana en otros distritos probable lo es también en el segundo, por que al lado nuestro tenemos al elemento trabajador, á la clase media y al comercio y ese comercio tan abandonado de protección y al que solamente nosotros hemos defendido siempre en cuantas ocasiones se ha presentado.

Añade que los republicanos de Santander con LA REGIÓN CÁNTABRA, fueron los que mayor propaganda hicieron del empuje municipal, que fracasó por culpa de la clase capitalista.

Los partidos republicanos y LA REGIÓN CÁNTABRA llevan ahora como bandera la zona neutral para el puerto de Santander, con lo cual sería favorecido extraordinariamente el comercio de nuestra población y la clase trabajadora.

Se refiere á los rumores de que el gobernador, de acuerdo con el alcalde, se proponen hacer perder á los republicanos en las próximas elecciones y dice que los republicanos no se hallan dispuestos á tolerar la intemperancia de ninguna clase de concejales, ni de los que tienen representación oficial ni de los que no la tienen.

Duda de que las coaliciones de los partidos del conglomerado puedan vencer á los jefes de los republicanos santanderinos.

Termina augurando que dentro de tres años el Ayuntamiento de Santander tendrá una inmensa mayoría democrática.

El presidente

El ciudadano Manuel Torre hace un breve resumen de los discursos pronunciados por los señores que han hecho uso de la palabra en el presente acto.

Recomienda á todos los republicanos de Santander que trabajen con ahínco por el triunfo más completo de la candidatura republicana.

Terminación

Y con las últimas palabras del presidente se dió anoche por terminado el primer acto organizado para celebrar en diferentes distritos de la capital por la Coalición electoral de los partidos de la izquierda.

Durante el comicio reinó en la numerosa concurrencia que le escuchaba la mayor complacencia, tributando á todos los oradores, tanto en diversos pasajes de sus respectivos discursos como al final de cada uno de ellos, prolongadas y nutridas ovaciones. Terminado el acto, el público abandonó el local ordenadamente, no registrándose menor incidente.

Dicen de España una comi que le ha cual se er So recu españoles grandes manos El seño el homer España y transmitir agradece. Hizo vo elevados f institución apoyo é i fines sean menos de lo que co peridad de cuales la h liana fué l «Un Comuni periódicos lizado el « gente ruso En la L desmentid Sin emi probable fuerte co embarcose Entr Comunic como ciert fuerzas tur Estas tro na y Burge desembarc las costas l En Sofía imposibil pas comba ha pedido La m Telegraf de la ope unieron e el Govern las tropas. Los peri sidad de es Desem Notician francesas comendant El prime comprende las armas. Las tropas das por l Añaden c la Agencia zado hoy aliadas en f Desde ha nos tenían habían dad Antes hi el Govern via neutral, podía dejar Al mism caces prepara el desemba Los ofici hallaron c Salónica, lo tares y nav da, empeza jos prepara libertad, pu comprendit cesidad del del Cuádr circunstano gos los ser tiene Greci Una com Comunic Telegraf der ha env cesis, con San Miguel comunicaci «Hace ur por nueste sor nos av sus planes dos. Desde tario debíar El Cardo está bajo la María y qu la Virgen ll clas glorios La invasión ba la retira

DE LA GUERRA

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 7.

Italia y España

Dicen de Roma que el embajador de España, señor Piña, ha recibido una comisión de la «Latina Gens»...

La comunicación del cardenal Mercier termina así: «Rogamos fervorosamente al Sagrado Corazón de Jesús...»

Buques a pique

Dicen de Londres que el Lloyd anuncia que los vapores ingleses «Sailor-Prince» y «Haydn» han sido echados a pique.

Requisición de locales

Dicen de Salónica que desde el sábado las autoridades militares griegas requisaron las escuelas y los edificios destinados a espectáculos...

Pertrechos de guerra

Dicen de Salónica que un vapor ha desembarcado en aquel puerto gran cantidad de municiones y varios aeroplanos...

Espías detenidos

Telegrafían de Bucarest que hace algunos días fueron detenidos en territorio rumano cuatro oficiales búlgaros disfrazados de labradores...

¿Se ha ofrecido Constantinopla a Bulgaria?

Comunican de París que «Le Matin» publica un artículo del general Cherif-bajá bajo la responsabilidad de éste...

Entre búlgaros y turcos

Comunican de Atenas que se da como cierta la noticia de la llegada de fuerzas turcas a Bulgaria.

Estas tropas serán enviadas a Varna y Burgas, con el fin de impedir el desembarco eventual de los rusos en las costas búlgaras del Mar Negro.

En Sofía se han dado cuenta de la imposibilidad de hacer que las tropas combatan contra los rusos y se ha pedido el refuerzo de los turcos.

La movilización rumana

Telegrafían de Roma que los jefes de la oposición en Bucarest se reunieron el día 4, acordando invitar al Gobierno rumano a que movilice las tropas.

Los periódicos reconocen la necesidad de esta medida.

Desembarco de los aliados en Salónica

Notician de París que las fuerzas francesas estarán bajo las órdenes del comandante en jefe, general Sarrail. El primer Cuerpo de desembarco comprende 20.000 hombres de todas las armas.

Las tropas son cordialmente acogidas por las autoridades griegas.

Añaden de París que una nota de la Agencia Havas dice que ha comenzado hoy el desembarco de tropas aliadas en Salónica.

Desde hace varios días los Gobiernos tenían decretada esta medida y habían dado las órdenes necesarias.

Antes hicieron negociaciones con el Gobierno griego, que por ser todavía neutral, elevó la protesta que no podía dejar de elevar.

Al mismo tiempo los oficiales franceses preparaban con toda libertad el desembarco de tropas.

Los oficiales franceses e ingleses hallaron cerca de las autoridades de Salónica, lo mismo civiles que militares y navales, la más cordial acogida...

empezando en seguida sus trabajos preparatorios con la más absoluta libertad, pues la opinión pública ha comprendido inmediatamente la necesidad del auxilio que las potencias del Cuádruple Acuerdo aportan en circunstancias tan difíciles a sus amigos los serbios, con quienes, además, tiene Grecia un tratado de alianza.

Una comunicación del cardenal Mercier

Comunican de Amsterdam que «El Telegraf» dice que el cardenal Mercier ha enviado a los curas de su diócesis, con motivo de las fiestas de San Miguel, patrón de Bruselas, una comunicación en la cual dice: «Hace un año que todos tememos por nuestra independencia...»

El cardenal recuerda que Bélgica está bajo la protección de la Virgen María y que el día del aniversario de la Virgen llegaron las primeras noticias gloriosas de la batalla del Marne. La invasión era contenida, comenzaba la retirada.

sus unidades de nuestra flota aérea, era uno de los de más reciente construcción y había tomado una participación activa en la guerra.

Hace un mes el Alsacia había entrado en funciones, habiendo efectuado un raid en la región S. E. del departamento del Aisne...

Bombardeó en esta expedición la bifurcación de Amagne-Lucny, al Este de Rehel, y las estaciones de Attigny y de Voussieres.

La aeronave volvió a su punto de origen sin graves averías, a pesar del tiroteado furioso de que fué objeto.

Un zeppelin sobre Chalons

Añaden de París que un zeppelin ha volado sobre Chalons en la noche del 3 al 4 de octubre, arrojando bombas y ocasionando destrozos materiales.

Avión alemán capturado

Telegrafían de Amiens que un avión alemán, amenazado por el tiro preciso de la artillería y cazado por un avión francés, ha debido aterrizar cerca de Moreuil.

El piloto y el observador han sido hechos prisioneros y el aparato capturado.

El emperador de Austria gravísimo

Informes de Zurich participan que se ha agravado súbitamente el emperador Francisco José.

Por esta causa han salido para el castillo imperial de Schoenbrunn, el príncipe heredero, el presidente del Consejo y otros personajes políticos y militares.

Dadas las circunstancias actuales, esta reunión puede ser motivo para la aprobación de importantes acuerdos en relación directa con los acontecimientos que hoy agitan al mundo.

Bajas alemanas en Francia

De Amsterdam comunican que todos los trenes alemanes procedentes del frente de batalla van llenos de heridos.

El número de prisioneros hechos desde el 27 de septiembre hasta el 3 de octubre son 23.253 soldados y 184 oficiales, a los cuales hay que añadir 5.000, cogidos en los dos primeros días del ataque del 25 al 26.

CORTÁZAR.

Señor alcalde mayor...

Sacad la espada y oid

El sumo pontífice de nuestro excelentísimo Ayuntamiento y alcalde de Real orden por la gracia de Ruano y por la reñuncia de otros concejales que no quisieron aceptar tal nombramiento, cuando antes que a él se le ofreció el cargo, don J. J. de Quintana y Trueta, se encuentra, indubitablemente, atacado del «trifunus neurasténico».

Los síntomas de esta grave y alarmante enfermedad se manifiestan por el color del rostro, por sus modales, por sus ademanes, por su manera de hablar y accionar y hasta por su manera de andar.

Cuando era simplemente concejal, en varias ocasiones demostró que estaba atacado de dicha enfermedad. Entre otros datos citaré el del día que hizo su debut como concejal, en que gracias a su actitud cómica-protestas, no proporciónó, a los que ocupábamos la tribuna pública y aun a los mismos corregidores, una sonora y espontánea carcajada a la vez que unánime pitorreo.

Saludo a las tropas de desembarco. Dicen de Atenas que el ministro de Francia en Atenas ha dirigido el siguiente mensaje a las tropas desembarcadas en Salónica: «En el momento en que el primer Cuerpo expedicionario de Servia va a desembarcar en Salónica, en mi calidad de representante de la República francesa en Grecia, le dirijo mi cordial saludo de bienvenida.

Lamento que los deberes imperiosos que me retienen en Atenas no me permitan expresarle personalmente a las admirables tropas, que estoy seguro dejarán los mejores recuerdos en los países amigos que van a atravesar para dirigirse al territorio de la valiente nación servia, aliada común de Francia y de Grecia.»

Comunicado oficial austriaco. Telegrafían de Viena que el último comunicado del Cuartel General austriaco dice lo siguiente: «En el teatro de la guerra del frente ruso no hay variación alguna.

En el frente italiano, sobre la planicie de Violerenth, sufrimos un ataque del enemigo, a la media noche llegaron hasta nuestras líneas defensivas, pero fueron rechazados los italianos.

En el teatro S. E. no hay novedad digna de mención.

El dirigible «Alsacia»

Dicen de París que el «Alsacia», capturado por los alemanes cerca de Rehel, sin ser una de las más poderosas unidades de nuestra flota aérea...

puede hacerse un cuadro para guardar las condecoraciones... y conservarlo como recuerdo de su paso por la Alcaldía.

VANGUARDIA REBELDE

CONVOCATORIA

Esta entidad convoca a todos los individuos que integran a junta general para hoy, viernes, a las ocho y media de la noche, con objeto de tratar asuntos relacionados con las próximas elecciones.

Se recomienda la más puntual asistencia.—El presidente.

DE BARCELONA

FOR TELÉGRAFO

Barcelona, 7.

Los radicales

Ha aparecido hoy el primer número del periódico «Germinal», del que es propietario y director Emiliano Iglesias.

Dice que viene a sumar voluntades para combatir dentro del partido radical, bajo la jefatura de don Alejandro Lerroux.

Añade que luchará por mantener los principios del credo radical hasta lograr que se restablezca la lucha de los partidos y del hombre por el hombre.

Insiste que laborará por conseguir que el partido radical sea la verdadera esperanza de la patria.

La manifestación

Se ha fijado en las esquinas la alocución aprobada por la Comisión mixta de zonas neutrales, citando al pueblo a los actos ya anunciados.

La manifestación saldrá de la plaza de Cataluña, para llegar hasta la de San Jaime, donde se disolverá.

La Comisión ha prohibido que se lleven banderas y distintivos y que se aplauda y se den vivas.

EL CORRESPONSAL.

Pabellón Narbón

Día popular fué el de ayer en este Pabellón, y el público, aprovechando la rebaja de precios, llenó el local en todas las secciones.

Estrenóse la celebrada película en tres partes «Harakiri», de asunto japonés, en el que juega el principal papel el samurai y como decíamos en el último número, tratándose de ese humano problema, siempre tendrá éxito la película que en ella aparece esa pasión.

Para hoy anunciase el colosal estreno de la preciosa película dramática, de 1.800 metros, en tres partes, intitulada «Catastrofe salvadora».

Editada por la casa americana Vitagraff, el asunto es netamente americano, lleno de intensa emoción, que revela un atrevimiento inaudito en los artistas que interpretan la película.

Catastrofe vengadora acusa el mal que hace en las personas la pasión de los celos, y la lucha de un marido que duda de la honradez de su esposa, buena y leal.

Una acusación infame enciende en el alma de un hombre el odio feroz, luchando contra su hijo perverso y vicioso, quedando muerto éste. Otro hombre prevenció la muerte y aprovecha la coyuntura para explotar al asesino inconsciente.

Pero el acusador, que es maquinista de un tren, en uno de los viajes ríe con el fogonero, luchan mientras las máquinas sin dirección emprenden vertiginosa marcha hasta que chocan contra otra que viene en dirección contraria, produciéndose la catástrofe en la que perecen los dos.

Y la justicia queda vengada con la muerte de ambos hombres.

Noticias generales

POR TELÉGRAFO

Madrid, 7.

Desgracia

Dicen de Gijón que el obrero Luis García Suárez, encargado del manejo de una de las grúas destinadas a levantar bloques, tuvo la desgracia de caerse de espaldas, mientras tenía cogido el cilindro con ambas manos, cayéndose encima, de cuyas resultas falleció poco después de ocurrido el accidente.

El «Highland Warrior»

Telegrafían de Ferrol que se considera perdido el trasatlántico «Highland Warrior», que embarrancó cerca de la playa de las Bobas.

El buque se halla anegado y los trabajos se encaminan a recoger los bultos que salen a la superficie del mar, hallándose en lanchas varias parejas de la Guardia civil, para impedir toda sustracción.

Por el Centenario de Cervantes

Comunican de Zaragoza que la Junta del Centenario de Cervantes ha acordado encargar las fiestas religiosas al canónigo doctor don Juan Buj; las fiestas literarias al rector de esta Universidad y una función teatral a la Asociación de periodistas.

De organizar otros festejos han quedado encargadas distintas Sociedades y entidades.

Fallecimiento

Dicen de Cádiz que encontrándose en la Catedral el deán don Juan Galán Caballero, sufrió un síncope. Trasladado a su casa en un carruaje, falleció a los pocos momentos.

CORTÁZAR.

DE TORRELAVEGA

De elecciones.—Así se hace

Ya se puede asegurar la unión de las izquierdas en contra de las derechas, para luchar en las próximas elecciones a concejales en esta ciudad.

He aquí los nombres de los candidatos y distritos por donde lucharán: Primer distrito.—D. Alberto Velarde Blanco, republicano, y don José Pedraja Tánago, liberal.

Segundo distrito.—Don Virgilio Gutiérrez y Gutiérrez, liberal, y don José Mazón Sampederro, republicano.

Tercer distrito.—Don Luis Sánchez Ramos y don Acacio Gutiérrez, republicanos, y don Alvaro Ruiz Sañudo, liberal.

Dadas las grandes simpatías que cuentan estas democracias, no se duda del triunfo que obtendrán, pues podemos asegurar que ya hoy cuentan con las suficientes fuerzas para sentarse en los escaños de nuestro Municipio. Dando estos ejemplos los pueblos, ¿no podemos imitarles la capital? Nosotros creemos que sí, pero llamándose liberales de copa y no de chocolate.

Vino Paco con la rebaja

De las 500 pesetas de multa impuestas por el señor gobernador civil de la provincia a los seis industriales de esta ciudad, por consentir en sus establecimientos el juego de las máquinas llamadas «traga-perras», les ha sido rebajada a la cantidad de 15 pesetas.

Como lo habíamos ya asegurado, no nos ha sorprendido tal contrarorden, pues si mal no recordamos dijimos en estas columnas: «Para estos hechos, como si lo viéramos, ya estarán los políticos dirigidos por su cabecilla Ruano, interviniendo en este asunto.» Pues nos consta que así ha sido. Y aquí no ha pasado nada.

(POR TELÉFONO)

Torrelavega, 7.—11 n.

Mujer atropellada por un automóvil

Hoy ha ocurrido un sensible accidente automovilístico en esta ciudad.

En la misma dirección, por la carretera de Cartes, venían una vecina del pueblo de San Felices de Buena y el automóvil del marqués de Torneros, que se dirige a Comillas a jugar un partido de polo.

Si no se haya podido aclarar cómo fué el hecho, por la gravedad de las heridas que sufrió dicha vecina de San Felices, ésta fué arrollada y conducida en el mismo automóvil a la Casa de Socorro de esta ciudad, donde se la apreciaron una gran contusión en la prominencia del cristal derecho y la probable fractura del cráneo, siendo su estado verdaderamente gravísimo, sin que hasta la fecha haya podido declarar.

En el lugar del suceso se persona en el juz. Sr. don Alonso Revuelta y don Gustavo García, quienes practicaron las oportunas diligencias.

En los comentarios muchísimo, el que el marqués de Torneros, autor de la desgracia, no haya sido apresado y en cambio lo fueron los chauffeurs que cometieron los atropellos anteriores.

EL CORRESPONSAL.

Ultima hora

Madrid 8—3 m.

Condecoraciones

Hoy se ha firmado la concesión de collar de Carlos III para don Manuel García Prieto y don Amós Salvador, y la gran Cruz de Isabel la Católica para los señores Albiz y Ortega Moréjón.

Dato y Besada

Han conferenciado extensamente, esta tarde, los señores Dato y González Besada, habiendo sido comentada dicha conferencia, en la que según se dice, han tratado asuntos de alguna trascendencia.

TOROS

Madrid: La corrida del Montepío de toreros, ó los tres «ases» hu-yendo.

Con un lleno colosal, hasta los toques, se ha celebrado la corrida del Montepío de toreros.

Se han lidiado seis toros de la ganadería de la señora viuda de Concha y Sierra, actuando como matadores los tres «ases» de la baraja taurina: Vicente Pastor, José Gómez (Maravilla) y Juan Belmonte (Terremoto).

La corrida no ha satisfecho a los aficionados por lo que se refiere a los diestros, habiendo en cambio salido el público contento de como han cumplido los toros de la viuda, que han sido bravos y nobles en todos los tercios, haciendo buenas peleas.

Los matadores se conocen que como estamos a últimos de temporada han tirado a salir del paso del modo más cómodo posible y de menos exposición para la integridad personal.

Vicente Pastor hace una faena valiente con el trapo rojo, pero sin que sobresaliese gran cosa.

En el pincho atizó media estocada, desviándose descaradamente de la recta.

En el cuarto efectuó un trasteo desigual, aunque tirando a alinear, y en cuanto el buró medio cuadró, soltó una estocada tendenciosa.

Joselito veroniquea al segundo de una manera regular, tirando a incolora.

Con la flámula estuvo muy desigualito Maravilla, y manejando el estoque dió un pinchazo y media estocada, defectuosas ambas cosas.

En el quinto se armó un poquito bronca porque el animal cojeaba unas miejas, protestándole el público y negándole el presidente a retirarlo al corral.

Joselito, sin muletear, administró tres pinchazos, yéndose, y tres desca-bellos.

Belmonte, en el tercero, muletó con grandes precauciones, perdiendo dos veces la tela.

Cuadrado el toro, mete medio afanje algo tendencioso, no guardando al entrar la más completa rectitud.

Con el sexto está valiente con la pañosera y con la franela, cambiando el disco a la hora del endiñar, pues dió dos pinchazos y una estocada que no pasarán a la historia.

Comunicados oficiales

RUSO

Telegrafían de Petrogrado que el parte oficial de hoy comunica lo siguiente: En la región de Jacobstadt ha aumentado en intensidad el tiroteo.

Los alemanes bombardearon Tsarskiad. En el frente de la región de Dwinsk ha habido duelo de artillería incesante.

Al Sur de Postava desalojamos al enemigo de las trincheras. Cerca de los lagos de Narov rechazamos al enemigo y durante la persecución de los alemanes ocupamos tres pueblos al Norte de Smorgan.

En la desembocadura del Stokhod, el enemigo intentó apoderarse del pueblo de Pojog, siendo rechazado lastimosamente por él.

Al Sudeste de Czartaigiek, de donde también ha sido arrojado el enemigo, abandonó 150 prisioneros y una ametralladora.

En el litoral del Cáucaso ha habido varios encuentros de las vanguardias al Sudeste del lago Tortun y cerca de Kurta.

Al Noroeste de Khorossan los turcos, aprovechando la oscuridad, intentaron un avance, siendo detenidos y rechazados.

FRANCES

Dicen de París que el comunicado oficial de hoy participa lo que sigue: Durante la última noche el enemigo bombardeó con violencia todo nuestro frente al Norte de Scarpe, intentando cuatro contraataques sucesivos a las posiciones que conquistamos en el bosque y camino de Souchez y Surgres, siendo rechazados.

Ha habido bombardeo intenso y recíproco al Sur de Somme y al Norte del Aisne.

En Tahure han sido rechazados los alemanes con enormes pérdidas. En Eperges hicimos estallar dos minas que trastornaron seriamente las defensas enemigas.

Continúa el cañoneo recíproco en el Mosa y el Mosela. En Lorena intentó acercarse a las trincheras un destacamento enemigo, siendo rechazadísimo con fuego de flanco.

DE LOS BALKANES

La crisis griega

Telegrafían de Atenas que el rey Constantino ha celebrado una conferencia con todos los expresidentes del Consejo, suplicándoles expusieran sus opiniones acerca de la última crisis en las actuales circunstancias.

Después de una larga discusión, se acordó en principio formar un gabinete de coalición, presidido por Zaimis.

Por la noche recibirá nuevamente el rey a los expresidentes del Consejo, excepto a Venizelos, y quedará ultimado el Gobierno.

Una conferencia

El rey Constantino recibió después al ministro de Inglaterra con quien estuvo conferenciando largamente.

Solución de la crisis

Según las últimas noticias Zaimis ha aceptado la presidencia del Consejo de ministros, asumiendo también la cartera de Negocios Extranjeros.

Entre los nuevos ministros figuran Gunaris, Dvagonios, Rallis y Thootokis, quienes jurarán mañana.

El nuevo presidente, Zaimis, es íntimo amigo político de Venizelos. El Gobierno se presentará a las Cámaras el próximo lunes.

Continúa el desembarco

Añaden los telegramas de Atenas que continúan los desembarcos de los aliados en Salónica, ocultándose la cuantía de las tropas desembarcadas.

La guerra civil en Bulgaria.—4.000 desertores. Se considera inminente la guerra civil en todo el país búlgaro.

En un sólo día han franqueado la frontera rumana 4.000 desertores del ejército búlgaro.

CORTÁZAR.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Pinillos, Izquierdo y Compañía

Servicio fijo mensual y rápido desde Santander a Habana

El día 14 de OCTUBRE, a las cuatro de la tarde, saldrá de SANTANDER el nuevo, magnífico y rápido vapor español

CADIZ

Admitiendo carga y pasajeros de primera de primera, primera de segunda, segunda económica, tercera preferente y tercera ordinaria, para

Habana y Santiago de Cuba

Este vapor tiene camarotes de lujo, para familias, a precios convencionales. Precio del pasaje en tercera clase, desde SANTANDER a HABANA, 235 pesetas, más los impuestos.

NOTA IMPORTANTE.—También admite carga para Matanzas, Cárdenas, Sagua la Grande, Nuevitas, Caimán, Guanánimo, Manzanillo, Cienfuegos y Nueva Orleans.

La siguiente salida la efectuará el vapor BARCELONA.

Estos vapores fueron construidos en el año 1910, expresamente para la Compañía; tienen amplios y lujosos camarotes, telegrafía sin hilos, ventiladores eléctricos, bars, cuartos de baño y cuantas necesidades requiere hoy el pasajero para viajar cómodamente.

Para solicitar más detalles dirigirse al agente general en el Norte DON FRANCISCO GARCÍA, Paseo de Pereda, 35.—Tel. 335.—Santander

SIDRA CHAMPAGNE

“EL GAITERO”

de la Sociedad anónima VILLE, BILLING y FERNÁNDEZ

VILLAVICIOSA (ASTURIAS)

Depósito en Santander: MUELLE, núm. 34

ALMACÉN DE VINOS

BODEGAS DEL ROMERAL

FÉLIX AZPILICUETA

Inabel la Católica, n.º 5 y 5 TELÉFONO 316.—SANTANDER

CASA PRINCIPAL FUENMAYOR (BOJA) VINOS TÍNTOS ORIENTALES

SUCURSALES: Bordaberry.—Quil de Chartreux, 56. Pasañas.—Almacén n.º 10 del Puerto. Bilbao.—Muelle de la Salva. Manzanera.—(La Mancha). Alcorcón.—Española de España, 30. Villena.—Bodega Nueva. Logroño.—Delicias, 1.

SANTANDER.—Inabel la Católica, núms. 3 y 5.—Teléfono 316.—Servicio a domicilio

UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA

Fábrica de toda clase de pastas para sopa

Depósito y venta de los siguientes artículos:

BUJÍAS, GALLETAS FINAS, JABONES, SAL FINA Y ORDINARIA, ACEITE REFINADO, BOLSAS MARAVILLOSAS Y OTROS VARIOS

Bacalao y patatas superiores, de las mejores procedencias

“JABÓN TIERRUCA”

Fabricado en pastillas, exclusivamente para esta Sociedad

Todas las ventas se hacen en las mejores condiciones posibles

Para que todos los industriales puedan convencerse de ello, el Consejo de Administración de UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL les invita a que antes de surtir de los anteriores artículos pidan muestras y precios a nuestra Fábrica, en la seguridad de que habrán de encontrar grandes ventajas en los artículos que nosotros ofrecemos, ventajas que seguramente habrán de redundar en beneficio del consumidor.

Para mayor facilidad de los industriales que deseen conocer nuestros artículos, ó de aquellos otros que ya los conocen, podrán hacer en todo tiempo sus pedidos en los establecimientos siguientes, de los que disponemos por ofrecimiento desinteresado de sus dueños:

Table with 2 columns listing agents and their addresses: Don Calixto Velarde (Plaza de Pi y Margall), Don Toribio Cubero (Calle de la Concordia), Don Andrés Haya (Calle de Burgos), Don Francisco Gambarte (Calle Alta), Don Daniel Cuevas (Calle de Somorrostro), Unión Cantabra (fábrica de gaseosas) (Despacho de sal, Calle de San Fernando), Don Isidro Mateo (Peñaherrosa).

Fábrica y almacenes de “UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL” Calle de la Libertad - Teléfono núm. 438 SANTANDER

LA PROPICIA

Agencia de pompas fúnebres

DE CEFERINO SAN MARTIN

Servicio de toda clase de entierros.—Gran surtido en ataúdes, féretros y coronas.—Especialidad en AROAS MORTUORIAS de gran lujo.

PRECIOS MÓDICOS — SERVICIO PERMANENTE

Alameda Primera, número 22 — Teléfono número 481

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS

EL KINETOSCOPIO

Especialidad en vinos de la Nova, Valdepeñas y Rioja

PRECIOS MUY ECONÓMICOS EN LAS COMIDAS

CALLE DE COLÓN, NÚMERO 7.—SANTANDER

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO

LA REGION CANTABRA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Santander puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica instantánea y perfectamente velada, tamaño 32 x 43 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseamos que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de color, á elegir, sólo exigiremos tres pesetas de transporte y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en este Gerencia 395 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viéndolo á cooperar á estas oficinas.

Si el retrato es de grupo habrán de abonar una peseta por cada persona que haya más de una.

DIEZ CUPONES

COMO EL PRESENTE DAN DERECHO A UNA Ampliación fotográfica

REGALO DE LA REGION CANTABRA



COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE

Servicio rápido á New-York y San Francisco de California

Todos los sábados salidas de Burdeos por vapores rapidísimos y de gran tonelaje, que hacen la travesía á Nueva York en 6 días.

Fechas de salidas: El 9 de octubre, LA TOURNAIE; el 16, el ESPAGNE; el 23, el ROCHAMBAU y el 30, el LAFAYETTE (primer viaje).

En combinación con los ferrocarriles americanos, se facilitan billetes directos para Boston, Filadelfia, Montreal, San Francisco de California, Nevada, Boise-City, Oregon, Wisnemecca, Los Angeles, Elko, Reno y todas las estaciones del interior de los Estados Unidos de Norte América, incluso Canadá.

Para informes y pasajes, dirigirse al consiguatario autorizado y único representante de esta Compañía en Bilbao

CARLOS DE MARURI, ESTACION, 4, 1.º.—BILBAO

Unión Cantabra

SOCIEDAD ANÓNIMA

Gran fábrica de Gaseosas,

Jarabes y Agua de Seltz

Calle de San Fernando, número 38

SANTANDER

Talleres de maquinaria

Reparaciones de buques y calderas.—Motores á gas y eléctrico.—Maquinario en general.—Forja de toda clase.—Transmisiones de movimiento

MANUEL CASISO Calle de Tetuán, núm. 18 SANTANDER

EL PERPETUO SOCORRO

AGENCIA FUNERARIA

DE

CRESPO y RIVERO

Servicio para toda clase de entierros — Gran surtido en ataúdes y féretros — Especialidad en áreas mortuorias de gran lujo

PRECIOS MÓDICOS

SERVICIO PERMANENTE

Santa Clara, número 16 — Teléfono número 720

ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR

JOSÉ MATEU

PLAZA DE PEREDA, 1.º.—SANTANDER

La Cruz Blanca (S. A.)

Fabricación de cervezas, bebidas gaseosas y hielo artificial.

Premiada con 30 medallas de oro y con el GRAN PREMIO PARIS 1900. Para evitar falsificaciones, las botellas están labradas y las etiquetas llevan perforada la contraseña

FÁBRICAS HN

SANTANDER Y VALLADOLID

San Fernando, núm. 6 San Juan

J. López Alonso Almacén de vinos

Vinos corrientes de todas las procedencias

4224 400004 (frente al Cu. bilbaíno) — 42247000

ALMACENES “La Batalla” TAILORS ENGLISH STYLE

4, ATARAZANAS, 4, Y COLÓN.—TELÉFONO 673.—SANTANDER

Importantes surtidos en trajes para hombre, de lanilla, vicuña, cheviot, estambre, dril, alpaca, pana, etc., etc., desde 7'50 pesetas.

Gran variedad de modelos, de nueva creación, en trajes para niños, desde 2'25 pesetas.

Americanas, chalecos y pantalones de todas clases, á precios baratísimos.

Nuevas colecciones en camisas, para verano, desde 1'75 pesetas.

Siempre las últimas novedades en corbatas, calzoncillos, géneros de punto, gorras, boinas, sombreros de verano, guarda-polvos, tirantes, ligas, toallas y pañuelos.

GRANDES EXISTENCIAS EN LA SECCIÓN DE SASTRERÍA PARA TRAJES A MEDIDA

5.000 pesetas de regalo entre nuestros clientes

NADIE MEJOR NI MAS BARATO

PRECIO FIJO MARCADO — VENTAS AL CONTADO

CHOCOLATES SUPERIORES

EL AUTOMOVIL HOMBRE COMERCIAL

MARCA REGISTRADA REGISTRADO

con el número 25.835 con el número

MANUEL RIVERO

Juan de Herrera, 1 TELÉFONO 689

SANTANDER

POR SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACION

LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO

SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN

Se patentará ante los Tribunales á los fabricantes que imiten los colores, dibujos, formas de las papajas que elabora MANUEL RIVERO.

Lámpara OHMIO

(FILAMENTO ESTIRADO)

Reconocida como la mejor de las de filamento metálico

75 POR 100 DE ECONOMÍA — DURACIÓN 3.000 HORAS

1 VATIO POR BUJÍA! — IRROMPIBLE!

PRECIOS DE LA MISMA

Forma pera á 1'35 pesetas.

De 5 á 50 bujías esféricas á 1'50

plana á 1'50

Se admiten pedidos de lámparas hasta de 200 bujías á precios excesivamente económicos

Despacho: BURGOS, 30 (DROGUERÍA)

Se reciben encargos en la Administración de LA REGION CANTABRA

LA AUSTRIACA

Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gaseosas

PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA PRESENTADO

Despacho central, Burgos, 5.—Pidase en todas partes

SERVICIOS PÚBLICOS

SANTANDER-MADRID

Rápido.—Salida de Santander á las 8'50, para llegar á Madrid á las 21'45.

Salida de Madrid á las 8'45, para llegar á Santander á las 20'14.

Estos trenes saldrán de Santander los lunes, miércoles y viernes y de Madrid los martes, jueves y sábados.

Corruco.—Salida de Santander á las 10'47, para llegar á Madrid á las 8'10.

Salida de Madrid á las 17'30, para llegar á Santander á las 8.

Mixto.—Salida de Santander á las 17'00, para llegar á Madrid á las 5'55.

Salida de Madrid á las 22'40, para llegar á Santander á las 12'40.

SANTANDER-BARCELONA

Salida de Santander á las 12'30, para llegar á Barcelona á las 14'12.

Salida de Barcelona á las 8 para llegar á Santander á las 12'10.

SANTANDER-BILBAO

De Santander á Bilbao.—A las 7, 10'10, 14'10 y 17'20, para llegar á Bilbao á las 10'33, 13'04, 16'02 y 20'46, respectivamente.

De Bilbao á Santander.—A las 7, 10, 14'10 y 17'50, para llegar á Santander á las 10'43, 12'52, 17'53 y 20'52, respectivamente.

De Oñava á Santander.—A las 6'51.

De Santander á Marrón.—A las 17'45.

De Santander á Liérganza.—A las 7, 8, 10'10, 12'15, 15'07, 17'20 y 19'58.

De Liérganza á Santander.—A las 6'32, 8, 8'45, 11'20, 14'15, 16'35 y 18'40.

SANTANDER-TORRELAVEGA

(Jueves y domingos ó días de mercado en Torrelavega)

Salida de Santander á las 7'20, para llegar á Torrelavega á las 8'29.

Salida de Torrelavega á las 12'20, para llegar á Santander á las 13'20.

SERVICIO DE SANTANDER, PEDREÑA Y SOMO

De Somo para Pedreña y Santander á las 6'30, 8'30 y 13'30.

De Santander para Pedreña y Somo á las 7'45, 12 y 18'45.

SERVICIO POSTAL

Horas del reparto de correspondencia y servicio de oficinas

Reparto á domicilio.—Correo de Madrid, á las 10; de Bilbao, á las 12'30; mixto Madrid, á las 19'30.

Lista.—De 9'30 á 13 y de 18 á 20.

Agrupado.—De 10 á 15 y de 17'30 á 19'30.

Reclamaciones.—De 10 á 11.

Valores declarados.—Objetos asegurados y

servicio postal.—De 10 á 12.

Certificados.—Cartas ordinarias, de 10'30 á 14; impresos, de 16 á 17.

Giro postal.—De 10 á 14. Los pagos se efectúan de 10 á 13. Pueden hacerse los giros por telegrama.

Los servicios de oficina de domingos son en las horas de la mañana.